
Prijedlog Zaključka za izvanrednu (tematsku) sjednicu  
Gradskoga vijeća Grada Dubrovnika od 7. travnja 2014. godine  

 
1. Gradsko vijeće Grada Dubrovnika osniva radnu skupinu (Odbor) čiji će članovi biti: 
predsjednik Gradskoga vijeća Grada Dubrovnika, predstavnici političkih opcija zastupljeni po 
razmjernom ključu kao i prilikom konstituiranja GV-a, zatim Gradonačelnik Grada Dubrovnika, 
pročelnica Upravnoga odjela za kulturu i baštinu, pročelnica Upravnoga odjela za gospodarenje 
nekretninama te pročelnik Upravnoga odjela za proračun, financije i naplatu. Predsjednik 
Gradskoga vijeća istodobno može u radnome tijelu biti i predstavnik političke stranke kojoj 
pripada. Radnom će skupinom po položaju predsjedavati Gradonačelnik Grada Dubrovnika. 
Osnovni je cilj radne skupine nastavak pregovora s Društvom prijatelja dubrovačke starine o 
međusobnim odnosima Grada i Društva s ciljem izmjena i unaprjeđenja postojećih odnosa. 
 
2. Zadatak je radnoga tijela da s predstavnicima Društva prijatelja dubrovačke starine vodi 
pregovore koji bi doveli do sklapanja Dodatka Ugovoru iz 1998. godine kojim bi se izmijenile 
pojedine odredbe ugovora iz 1998. godine i dodataka sklopljenih 2009. i 2010. godine ili bi 
dovelo do sklapanja novoga ugovora. 
 
3. Sadržaj novoga dodatka ili ugovora iz točke 2. sastojao bi se uspostavljanju novoga modela 
odnosa između Grada i Društva, odnosno u sljedećemu:  
 
   - izmjena postojećeg načina podjele prihoda od ulaznica na dubrovačke gradske zidine prema  
     kojemu Grad i Društvo taj prihod po odbitku PDV-a dijele na dva jednaka dijela 

- garantiranje upravljačkih prava na dubrovačkim gradskim zidinama Društvu prijatelja  
 dubrovačke starine (nesmetan posjed gradskih zidina, planiranje, vođenje i nadziranje radova  
 održavanja i obnove, davanje u najam i izabiranje najprihvatljivijega ponuđača pojedinih  
 prostora i površina, promidžba i prezentiranje javnosti, itd.)  
- uspostavljanje odnosa u kojemu Gradu pripada sav prihod od ulaznica, te Grad preuzima  
  potpunu brigu oko naplate ulaznica na gradske zidine i knjiženja prihoda od ulaznica na  
  poseban račun. Tehnički dio naplate (faktična prodaja ulaznica, održavanje naplatnoga  
  sustava, funkcioniranje biljetarnica i slično) može se povjeriti Društvu. 

   - obvezivanje uprave Društva da do 15. studenoga svake tekuće godine dostavi Gradu  
     (gradskome Upravnom odjelu za kulturu i  baštinu) detaljan plan radova na baštini za  
     nadolazeću kalendarsku godinu. Spomenuti plan mora sadržavati financijske i druge  
      pokazatelje predviđenih radova i zahvata iz djelokruga rada Društva, zajedno s opisnim  
      dijelom.  
    - sukladno podnesenome planu radova za iduću godinu, Grad (Upravni odjel za proračun,  
     financije i naplatu) obvezan je Društvu s računa na kojemu se vodi prihod od ulaznica na  
     zidine uplatiti traženi iznos predviđen godišnjim planom radova. Taj iznos ne može biti veći  
     od iznosa koji postoji na računu (tj. veći od prihoda ulaznica na zidine). Dinamika uplate će se  
     odrediti dogovorom (odjednom, polugodišnje, kvartalno i sl.). S obzirom na složenost radova  
      na obnovi i održavanju spomeničke baštine (pojedini projekti ne mogu se dovršiti unutar  
      jedne godine) Društvo će Gradu dostaviti dvogodišnju projekciju, kako bi se dinamika isplate  
      novca i eventualno rezerviranje sredstava moglo lakše planirati. 

- eventualni ostatak prihoda od ulaznica na dubrovačke gradske zidine koji u tekućoj godini  
   Društvo ne potroši, pripada Gradu koji ga je dužan upotrijebiti u održavanje spomeničke  
  baštine, u prvome redu one u vlasništvu Grada Dubrovnika, ali i drugih spomenika ukoliko se  



   zaključi da se radi o opravdanoj potrebi. Opisano održavanje spomeničke baštine Grad može  
   povjeriti Zavodu za obnovu Dubrovnika. No, ukoliko za to postoji obrazloženi opravdani  
   interes, uz odobrenje Gradskoga vijeća dio iznosa može se potrošiti i nenamjenski za javne  
   potrebe. 
- sustav kontrole izvršenja međusobnih obveza mora se ugovoriti tijekom pregovora (moguće  
  povjeravanje provjere nezavisnom povjerenstvu čije će članove imenovati obje strane) 
- tijekom pregovora također treba odrediti način financiranja troškova rada društva  
   (zaposlenici). 

   -  odredbe vezane uz Dubrovačku karticu i drugi gore nespomenuti odnosi mogu ostati   
       nepromijenjeni. 
 
4.  Formiranje radnoga tijela (odbora) opisanoga u točki 1. obavit će se u roku o 15 (petnaest) 
dana od dana objave ove odluke Gradskoga vijeća u Službenom glasniku Grada Dubrovnika, a 
novi pregovori moraju se dovršiti i eventualni akti između Grada i Društva opisani u točki 3. 
moraju se, uz prethodno odobrenje Gradskoga vijeća, donijeti u roku od 3 (tri) mjeseca od 
formiranja radnoga tijela. Njihovo stupanje na snagu odgađa se do konačne odluke Ustavnoga 
suda RH o ocjeni ustavnosti Izmjena i dopuna Zakona o obnovi spomeničke cjeline Dubrovnika 
(NN 32/2014.) 
 

O B R A Z L O Ž E NJ E 
 
Točkama 1. i 2. se ovlasti pregovaranja oko sklapanja dodatka Ugovoru iz 1998. godine kojim bi 
se izmijenile pojedine odredbe ranijega ugovora iz 1998. godine i dodataka sklopljenih 2009. i 
2010. godine ili/i sklapanje novoga ugovora između Grada i Društva delegiraju na 
reprezentativno tijelo (radnu skupinu) u kojoj su proporcionalno zastupljeni predstavnici 
zakonodavne i izvršne vlasti Grada Dubrovnika. Dosadašnji pregovori, koje je u ime Grada 
samostalno vodio Gradonačelnik, obilježeni isključivošću obiju strana, završili su, u iščekivanju 
pravorijeka Ustavnoga suda, pat-pozicijom na nezadovoljstvo glavnih aktera, stručnjaka i 
zainteresirane javnosti.  
 
Točkom 3. se sadržajno definira novi odnos između Grada i Društva na način da se kvalitetnim 
kontrolnim mehanizmima neutraliziraju potencijalni konflikti i ostvari suradnički model u 
korištenju i očuvanju baštine, prvenstveno dubrovačkih gradskih zidina. 
U medijskome se prostoru od 2009. godine pojavilo i pojavljulje mnogo često i proturječnih 
podataka o odnosu Grada Dubrovnika i Društva prijatelja dubrovačke starine. Ono što se može 
uočiti kao konstanta jest to da se s jedne strane ističe kako problem odnosa Grada i Društva nije 
novac, već ovlasti upravljanja fortifikacijskim sklopom dubrovačkih gradskih zidina. S druge 
strane, postoji neslaganje oko upravljačkih prava kojemu u osnovi (o čemu svjedoče dodaci 
osnovnome ugovoru iz 2009. i 2010. godine te različiti prijedlozi izneseni tijekom pregovora 
2013. godine) leži raspodjela prihoda od ulaznica na gradske zidine. Predloženom bi se 
regulacijom odnosa između Grada i Društva, preciznije rečeno, načinom upravljanja gradskim 
zidinama grada Dubrovnika, stvorio dugotrajan, stabilan i za obje strane jednako zadovoljavajući 
odnos koji ne bi ovisio o trenutnim odnosima  političkih snaga u gradskoj upravi već isključivo o 
kvaliteti plana rada Društva i kvaliteti kontrole Grada. 
Predloženim bi se modelom Društvu ostavila upravljačka prava na dubrovačkim gradskim 
zidinama (koja je imalo desetljećima), a Gradu bi se omogućila bolja kontrola nad očekivanim 
prihodom i potpunije izvršavanje njegovih vlasničkih prava. 



 
Ovaj model jamči nekoliko sustava kontrole kvalitete koje on u sebi sadržava. 
Na strani Društva radi se o dvije vrste kontrole:  

1. Društvo prijatelja dubrovačke starine potaknulo bi se na cjelovitije promišljanje vlastite 
djelatnosti i ažurniju izradu plana rada kratkoročnijega (jednogodišnji plan) i 
dugoročnijega (višegodišnji plan) karaktera. Planovi rada bi u ovome slučaju morali biti 
puno precizniji i razrađeniji nego što su to bili do sada, čime bi se svake godine iznova 
Gradu pokazala ozbiljost rada Društva. S obzirom na iskustvo u višedesetljetnome 
uspješnom radu Društva na obnovi spomeničke baštine izrada tih planova ne bi trebala 
predstavljati veći problem. Drugim riječima, što plan rada Društva bude kvalitetnije i 
bolje osmišljen, to će iznos novaca za djelatnost Društva na dubrovačkoj baštini 
dobivenih od prihoda ulaznica na zidine biti veći.  

2. Kao posljedica zahtjeva iz točke 1. Društvo prijatelja dubrovačke starine nužno bi se 
moralo ojačati, reformirati i ekipirati 'iznutra' – u protivnome ne bi moglo odgovoriti 
novome zahtjevu jače kontrole rada od strane Grada izraženom u traženome detaljnome  i 
cjelovitije osmišljenome planu kratkoročnijega (jednogodišnji plan) i dugoročnijega rada 
(višegodišnji plan). Otvaranjem Društva duhu vremena  i suvremenijim konzervatorskim i 
baštinskim trendovima kroz uključivanje novih, neopterećenih i stručnih članova u rad 
Društva, i Grad i Društvo i dubrovačka kulturna baština mogu samo biti na dobitku.  

 
Prihvaćanjem predloženoga modela Grad Dubrovnik bi snažnije izvršavao svoja vlasnička prava 
koja ima nad dubrovačkim gradskim zidinama  (kao vlasnik je 1998. i sklopio ugovor s Društvom 
te dodatke tom ugovoru iz 2009. i 2010. godine) i kao vlasnik bi imao trostruku kontrolu: 

1. Plan rada za svaku godinu unaprijed pregledava gradski Upravni odjel za kulturu i baštinu 
i prosljeđuje ga na isplatu. 

2. Po isteku kalendarske godine i dostave Gradu, izvješća o izvršenju i račune pregledava 
gradski Upravni odjel za proračun, financije i naplatu.  

3. Naposljetku, redoviti izvještaj o radu Društva u prethodnoj godini podnesen Gradu usvaja 
Gradsko vijeće koje je tako finalna instanca kontrole. 

 
(Treba napomenuti kako se uz gore opisane kontrole, računovodstvene, porezne i slične kontrole 
u poslovanju Grada i Društva podrazumijevaju, pa nisu predmet ovoga obrazloženja.) 
Na ovaj bi se način uspostavio model odnosa između Grada i Društva usporedljiv s 
ustavnopravnim mehanizmom 'kočenja i ravnoteže' (eng. checks and balances) koji u 
demokratskom društvu čuva i regulira dužnu odgovornost izvršne vlasti prema zakonodavnoj; to 
je načelo ravnoteže od temeljne važnosti za funkcioniranje modernih političkih sustava. 
Ravnoteža dobivena ravnomjernom podjelom upravljanja i kontrole (Društvo upravlja i obnavlja, 
Grad uplaćuje i kontrolira) bila bi ovisna isključivo o kvaliteti ponuđenih programa rada 
(predloženih od Društva) i kvaliteti kontrole (vođene od Grada). Istodobno, i Grad i Društvo 
sačuvali bi svoju osobnost i jasno razgraničili svoja ovlaštenja, mijenjajući i razvijajući raniji 
model upravljanja i prilagođavajući ga suvremenim potrebama. Društvo ne bi postalo 
proračunska ustanova Grada, a Grad bi na upravljanju svojim vlasništvom (zidinama) još tješnje 
surađivao s Društvom koje je odavno dokazalo svoju sposobnost i stručnost za takve poduhvate. 
Ostavljena je mogućnost kanaliziranja dijela sredstava i Zavodu za obnovu za potrebe 
financiranja radova na obnovi spomeničke baštine. 
Također, kvalitetnim javnim planom rada Društva i potom kontrolom Grada izgubile bi se 
sumnje u eventualne netransparentnosti rada Društva, s jedne strane i u proizvoljnost odnosa 



Grada prema svojoj baštini, s druge strane (oba argumenta često spominjana u medijskim 
istupima zadnjih godina.) 
 
Točkom 4. se određuje optimalan vremenski okvir donošenja potrebnih akata koji će regulirati 
odnos Grada i Društva na gore navedenim načelima.  
 
 
 
 
 
 
 

 
 




